

美國南加州華僑華人舉辦紀念9.18 座談會 譴責日本企圖侵佔釣魚島

美國南加州羅省中華會館 9月15日在洛杉磯中國城舉辦紀念9.18 事變81周年座談會。來自南加州各大社團負責人、僑界領袖、華僑史學者等近百人參加。齊聲痛斥日本軍國主義曾經對中華民族所犯下的滔天罪行，譴責日本政府企圖侵佔釣魚島。駐洛杉磯台北經濟文化辦事處龔中誠處長出席了當天的座談會。

羅省中華會館主席馬國威在發言時說，918 事變後我們中華民族遭遇的苦難和艱辛，海外永遠不能忘懷。但是全體中華民族團結抗日並取得最後的勝利，更令我們感到驕傲。近日，日本政府宣稱對釣魚島實施“國有化”，我們南加州僑胞是絕對不能接受的。強烈譴責和抗議日本政府的行為。

近一時期，日本政府和右翼分子蠢蠢欲動，不斷掀起有關中國領土釣魚島的爭端，使中日關係日趨緊張，也使整個東亞地區的局勢充滿了變數和不確定性。日本政府對一些右翼勢力百般縱容，為了緩和經濟上的失敗和達到政治上的不可告人的目的，利用煽動日本民衆的民族情緒，多方製造事端，從查扣中國漁民到諸如“購島”使之“國有化”鬧劇，一再衝撞中國的底線。這些行徑，引發了海外華人的極大憤慨和強烈抗議。

8月25日，全美和統會聯合會召開電話會議，呼籲全美各地和統會在紀念九一八事變期間，於9月15日到9月18日在全美各地同步舉辦活動，強烈抗議日本侵佔中國釣魚島。日前，大芝加哥地區的華人和美國其



美國南加州華人紀念9.18 抗議日本侵佔釣魚島

羅省中華會館福僑會會長伍尚齊在發言中表示，這個周末，全美各地的華人聯動舉辦多種形式的活動，抗議日本侵佔釣魚島，在全美掀起新一輪的保釣風潮，南加州僑胞也不落人後。他表示相信，團結的中華民族一定

能夠捍衛釣魚島的主權。

91歲高齡的羅省中華會館顧問余國柱先生在發言中建議，兩岸應聯合在釣魚島舉辦軍事演習。88歲的二戰老兵、羅省台山寧僑公會主席劉國英先生，則與全體與會者回顧了9.18

事變的過程。他強調，日本的軍國主義復活，是對世界和平的威脅。

青年華僑史研究員魏林峰在發言中，展示了開羅宣言、波茨坦公告、以及日本簽署的投降協議書等原件的複印件。指出，所有文件的原文中都已明確了釣魚島歸屬中國的內容。

曾經在40年前參加全美保釣運動的高志雲先生略有遺憾的表示，南加州地區華人衆多，在全美聯動中，應該有更大的活動，展示全美華人保釣的心聲和決心。

羅省台山寧陽會館顧問黃學林、全美昭倫總公所美南副總長譚政燦、俊英工商會主席汪錦祥、全美中華青年聯合會會長任向東、南加州生物科技協會會長左軍等各界人士參加了當天的座談會。(AACYP 洛杉磯訊)

1990年所著《釣魚台本屬中國領土之研究》中，就以無可辯駁的史實和資料證明釣魚島最早就是由中國人發現、命名和利用的，釣魚台列嶼是中國固有領土。他指出，在國際法“無主地先佔”的法理上，證明日本的主張並不符合“有效先佔”的要件。因為不論是中國的歷史領土主權，或是日本對無主地的查證，都明顯地顯示該地是有主地，是中國的土地。其據以“先佔”法理，不過是用戰爭暴力掠奪擴張領土，可以說是非法的“侵佔”、“竊據”。

歷史上海外一輩又一輩的老華人華僑，不少都親歷過國土淪喪、民族分裂之痛，也分享了幾十年來國家和平崛起、和諧發展的碩果。他們對於國土和民族的感情極其深厚，也對於維護國家統一和領土完整有着完全發自內心

肩負中華民族大義，踴躍參加出錢出力，保釣護土。”

海內外華人保衛釣魚列嶼的愛國運動，半個世紀以來就從未停止過。七十年代留學生站在海外保釣的第一線，通過辦保釣雜誌、舉辦研討會和遊行示威、演出文藝節目等，不斷發出了中國人的怒吼，震動世界。美國各地先後成立的各種“保釣協會”、“保釣委員會”開展了多種活動，凝聚了僑心和民意，使華人更加心向祖國。近年來，兩岸三地和海外華人華僑等民間力量多次自發的系列愛國護島運動，包括登船出海到釣魚島海域等得到全球華人的熱烈支持，更是顯示了“日本一天不放棄對釣魚島的非法侵佔，海外炎黃子孫就一天不會停止保釣護土”的堅定信念。

全美中華青年聯合會、美華國際青年商會、全美華裔優秀青年聯誼會、美洲中華青年促統會、北美海峽兩岸文化交流協會、美國越東寮華裔青年聯誼會、北美深圳青年聯合總會、芝加哥一中會等僑團組織，於9月11日向聯合國秘書處以及安理會、美國國務院、參、眾兩院、日本駐美大使館、日本駐聯合國使團等發出聯名公開信，強烈抗議並譴責日本政府對釣魚島實施所謂的“國有化”。公開信指出，日本政府近來一直在釣魚島問題上挑起爭端。昨天，日本政府不顧海內外全體中國人民的一致反對，悍然宣佈購買釣魚島，並實施所謂的國有化。我們表示強烈的抗議和譴責。

衆所周知，釣魚島歷來都是中國的固有領土。在二此世界大戰後的《開羅宣言》和《波茨坦公告》中，中國收回了釣魚島及其附屬島嶼等領土，形成了國際社會共同認知的戰後國際秩序。這是中華民族用生命和鮮血所換來的勝利。日本宣佈購買釣魚島之舉是對世界反法西斯戰爭勝利成果的公然否定。

在美華裔對於釣魚島主權屬於中國的共識，既是對歷史和國際社會秩序的尊重，也是對亞太區和世界和平穩定的維護。我們也強力呼籲國際社會應本着公平正義的原則，在釣魚島主權歸屬問題上維持國際公理。

公開信最後表示，全球的華兒女是絕對不會讓日本政府對釣魚島主權的卑鄙竊取行爲；世界近代史的史實證明，任何挑戰中華民族尊嚴和主權的行爲都是以失敗告終的。(AACYP 洛杉磯訊)

美僑團公開信 強烈譴責日本挑戰國際戰後秩序

《芝加哥華語論壇》報評論員文章：海外華人“保釣護土”義不容辭責無旁貸

它地區華人聯合響應全美和平統一促進會的號召，將開展大規模的示威集會和其它活動，表達海外華人捍衛中國領土釣魚島的鋼鐵意志和堅定決心。大芝加哥華人各個社團的負責人紛紛表示，抗議日本非法佔領釣魚島和保衛祖國神聖領土不可侵犯是華人的共同職責。

像海外所有華人一樣，大芝加哥地區華人有著愛國愛鄉、為維護祖國領土和主權完整不遺餘力的光榮傳統。在華埠的歷史上，無論是七十年代的老保釣人士或是新一代華人，都在不同場合，以各種方式積極宣傳和解釋釣魚島的歷史，努力讓“釣魚島是中國領土”的認知深入人心。在2010年的9月18日，大芝加哥兩岸三地的50多個華人僑社團組織曾在華埠舉辦了聯合聲討會，嚴厲譴責日本侵犯中國固有領土釣魚島及在中國海域扣留中國漁民的非法行爲，要求立即無條件釋放中國漁船船長。

芝加哥知名學者韋玉華教授，早在其

的責任感。近日在華埠商業區為保釣活動逐家募款的芝加哥和統會會長吳顯、美中保釣委員會會長胡大江和老華僑關潤源說，廣大華人對保釣的熱情和激情，讓人印象深刻。從八十歲的老太太到八歲的兒童，從老闆到顧客，聽說保釣，都止不住對日本右翼勢力侵佔釣魚島義憤填膺，高聲痛斥並主動捐款。“這是一種令人熱血沸騰、純正樸實和極其可貴的國家意識和民族感情”。

在各界人士的支持下，上月底剛剛成立的“大芝加哥華人抗議日本侵佔中國釣魚島籌委會”在短短的幾天內就已籌到一萬三千多美元。當地華人已經計劃於9月15日下午在華埠廣場舉辦千人集會，還將在主流媒體和亞裔媒體刊登整版廣告，發出芝加哥華人社區的強大抗議聲音。9月18日還將向日本總領館遞交華人組織集體署名的抗議書。一大批寫有中英文“我們中國人的釣魚島”字樣的T恤衫正在印製中。在發給各界華人的倡議書上，籌委會表示“至盼各社團不分黨派，動員僑胞，

當前，一輪新的保釣運動正在美國掀起。來自北加州各界華人9.15保釣示威大遊行籌備會的消息說，美國舊金山灣區各界華人共同發起和舉行的示威遊行活動將於9月15日中午舉行，估計屆時有約1萬人參與，活動包括演講、愛國歌曲演唱、示威遊行等。當天，除了舊金山灣區之外，全美各地包括：紐約、費城、洛杉磯、聖地亞哥、華盛頓首府、芝加哥等地，都將同步舉行各種不同形式的保釣行動。

不久前，全美中國和平統一促進會聯合會在“維護中國對釣魚島主權，譴責日本‘購島’侵權圖謀聲明”中指出，“中國已非任人宰割和欺凌的中國。我們相信，在中國秉持正義強勢維權的大背景下，美國和世界華人華僑必將推進更為波瀾壯闊的新時期保釣活動。”是的，歷史將會表明，有了海內外華人的共同努力和全球持續開展的保釣運動，任何非法侵佔的陰謀和行徑一定會失敗，全球保釣護土行動必然獲得成功，釣魚島終將會回到祖國的懷抱。

記住這一天。不難記，正好是9-11，不祥地預示着東亞即將來臨的一場大變局。

這一天，沒有硝煙，日本政府通過內閣會議正式完成了釣魚島“國有化”的程序，而中國政府則正式公告了釣魚島及其附屬島嶼的領海基線，隨即派出了兩艘海監船，直奔剛剛被劃定出來的領海和內水水域。

雖然還沒有出現甲午戰爭黃海海面上那種兩軍對壘，但從戰略形勢上看，已經相差無幾。萬不可誤以為日本今日完成“購島”這一舉動沒有背後長遠且深層的战略考慮，更不要小看日本右翼精英的战略思維和策劃能力。想當初，日本於1887年制定出《征討清國策》，確定5年內完成對中國的戰爭準備，一切按部就班，7年之後一場甲午戰爭，完勝大清。以此為鑒，可以猜想，今天的日本圍繞佔有釣魚島而進行的戰略準備，也決不會是一個倉促行事，進退失措的臨時舉動。其背後戰略思考是什麼？包括哪些方面？跨越多長時段？最終目的何在？在中國人近日來震耳欲聾的怒斥、聲討、誓聲聲浪之中，鮮聞這方面的分析言論。

還記得當年日本是如何看待中國的？“中國面臨大海，文物制度久已發達，人民所需無一不足…因此，上至朝廷，下至百姓，有自傲自大之風，不願主動求市場與知識於海外，終于淪落到受他國侵略的地步。”(橫井小楠《國是三論》)反觀近日中國諸位“鷹派”人物的抗日言論，“自傲自大之風”竟一如當初，曰日本人精神變態，曰日本人心智不全，曰日本人只懂戰術不懂戰略…

真正的現實是，中國當前在釣魚島爭端中面臨的戰略形勢，可以說已經差到不能再差了。在日本完成“國有化”、中國宣佈領海基線

釣魚島之戰，勝敗全在戰略！

這一個回合之後，在這個方向上的戰略縱深已經完全沒有了，戰略模糊也沒有了，就好像是中國象棋，車馬炮全靠邊，對壘雙方的老將和老帥直接照面了。從今天起，出現在該群島領海水域的任何一個人，任何一條船，從性質上講，就是入侵之敵，不是中國的人侵之敵就是日本的人侵之敵，兩國政府關於捍衛本國領土主權、打擊外來侵略的所有鄭重承諾就都要就地兌現，不可能還有任何騰挪餘地。

問題是：當今中國，為什麼需要這樣一個沒有任何騰挪餘地、隨時可能燃起戰火的周邊衝突？

中國宣佈政府有關部門將對釣魚島及其附屬島嶼開展常態化監視監測，其實已經沒什麼宣佈不宣佈的問題了，自己的領土和領海，自己的邊疆海防，哪有不監視監測之理？至於要不要出動海軍參與巡邏和監視，從今天起，也沒有什麼可再討論的了，因為那里已經不再是關於“勢力範圍”、“大洋通道”、“戰略利益線”的事了，已經就是海洋領土最內層的領土和領海，已經就是“主權線”了。偌大的海軍，能訪問世界各大洋，能去阿拉伯海參與反海盜護航，卻連自己的領海和內水都去不了，豈能說得過去？

外交部的聲明里用了三個“嚴重”，溫家寶總理的講話提到“鉅鉅鐵骨”，所有的退路自行



文揚

封死。

兩個月前，我在《釣魚島背後的戰略現實是什麼？》一文中就曾發問：不知道中國政府是否已經有了一兩年內一定要打一仗的戰略部署，如果真的有，戰爭目的是什麼？這樣一場局部戰爭對於中國當前整體戰略環境的改善有無幫助？對於最終解決中國海域島嶼主權和海洋權益爭端有無幫助？對於穩定東亞局勢有無幫助？

這個發問，仍是以中國在這個爭端中握有一定的主動權為前提的，打還是不打，打了以後下一步往哪里走，不打的退路從哪里找，中國都能自行決定。但是，按中國政府的說法，目前的釣魚島局勢，完全是日本單方面行爲造成的，甚至是日本的右翼勢力這“極少部分人”通過“綁架”日本政府而造成的。這就更要命了，全世界都在看，打亂中國的長期計劃，打斷中國的發展進程，封死中國的機會窗口，結束中國的和平時期，竟是一件很簡單的事，隨便找一個邊疆地區，參照“石原模式”如法炮製，中國一定入套。中國已經是一個世界大國，自己的安全環境完全被別人所左右，甚至被很小的一個勢力所左右，無論其反應多么堅決，其反擊多么有力，都不是成熟的戰略。即使得手一時，終究還會失敗。

具體到釣魚島，如果中國真的有一個類似1962年中印戰爭那樣的戰前戰略想

定：一戰定乾坤，至少換來50年的和平期；或者確有一個徹底壓服日本甚至摧毀日本的幾步走大戰略，釣魚島一戰就是這場世紀之戰不可避免的第一步；那就是另外的問題了，至少在戰略上看起來合情合理。但如果完全沒有，只是形勢逼人，迫不得已，硬着頭皮走到這一步了，那麼一旦開戰後果如何，實在不敢樂觀。

兵者，國之大事。大事當前，放狠話容易，喊口號容易，互相賽着誰比誰更慷慨激昂，更斗志高亢都容易，但冷靜縝密的戰略思維卻絕不是說有就有的，更不是從口號中產生的。行文至此，讀到了《觀察者》網站剛發表的張文木教授文章《變動中的世界政治與日本問題》，正可以作為關於何為戰略思維的一個深入說明。強烈建議所有真正關心中日衝突的各位同仁認真一讀。

讀完此文，本人更加堅信，釣魚島之戰，勝敗全在戰略，至少是50年期的中長期大戰略。2012年9月12日

